

Działdowo, dnia 13.10.2022 r.

**RZE.271.2.13.2022**

**Do wszystkich Wykonawców**

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia pn. „**Zakup i dostawa sprzętu komputerowego ramach projektu Cyfrowa Gmina**”.

**Numer ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej: 2022/S 182-514326**

### **Wyjaśnienie i zmiana treści Specyfikacji Warunków Zamówienia**

Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.), Zamawiający udziela wyjaśnień, w związku z pytaniami Wykonawców, dotyczącymi Specyfikacji Warunków Zamówienia:

#### **Pytanie 1:**

Wnosimy o potwierdzenie, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna Umów jego dotycząca będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh /dotyczy cz.1 i cz.2/.

#### **Odpowiedź:**

Tak. Zamawiający potwierdza, iż w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna Umowy będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.

#### **Pytanie 2:**

Czy możliwym jest modyfikacja treści postanowień umowy § 9, ust 9 /cz.1 i cz.2/ z obecnej treści: „*Naliczone kary umowne nie przekroczą 40% wartości wynagrodzenia*” na zapis, zgodnie z którym: „*Naliczone kary umowne nie przekroczą 25% wartości wynagrodzenia*”?

Wskazanie maksymalnej wysokości kar umownych daje możliwość oceny ryzyka związanego z realizacją umowy. Podkreślenia wymaga, że kary umowne powinny służyć zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla Wykonawcy z tego względu wysokość ograniczenia kar umownych w proponowanej wysokości wydaje się zasadne.

RZE.271.2.14.2022

Sfinansowano w ramach reakcji Unii na pandemię COVID-19

Ponadto zwrócić należy uwagę, że zgodnie z treścią art. 484 § 2K.C. „Jeżeli zobowiązanie zostało w znacznej części wykonane, dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej; to samo dotyczy wypadku, gdy kara umowna jest wygórowana”.

Czy Zamawiający zmodyfikuje zapis umowy?

**Odpowiedź:**

Wzór umowy pozostaje bez zmian.

**Pytanie 3:**

Wykonawca w treści zapisu § 9, ust 10 Umowy /cz.1 i cz.2/ wskazuje, że: „Zamawiający zastrzega możliwość dochodzenia odszkodowania przenoszącego wysokość zastrzeżonych kar umownych” - Wykonawca zwraca się o uzupełnienie powyższej regulacji i wskazanie, że łączna wysokość odszkodowania z tytułu roszczeń wraz z naliczonymi karami nie przekroczy całkowitej wartości umowy. Wskazanie maksymalnej wysokości odszkodowania umożliwia w ocenie Wykonawcy oszacowanie ryzyka kontraktowego związanego z realizacją umowy. Czy Zamawiający zmodyfikuje zapis umowy?

**Odpowiedź:**

Wzór umowy pozostaje bez zmian.

**Pytanie 4.**

W związku z treścią postanowień § 8, ust 2 Umowy /cz.1 i cz.2/ o treści: „Na sprzęt dostarczony na podstawie niniejszej Umowy, Wykonawca udzieli Zamawiającemu gwarancji umożliwiającej wykonywanie uprawnień z niej wynikających” - zwracamy się o potwierdzenie, że gwarancja jest realizowana na warunkach określonych przez producenta sprzętu. Czy Zamawiający potwierdza powyższe?

**Odpowiedź:**

Warunki gwarancji zgodnie z postanowieniami § 8 Umowy /cz.1 i cz.2/.

**Pytanie 5.**

W odniesieniu do § 18 umowy /cz.1 i cz.2/ (Klauzula informacyjna RODO Zamawiającego), Wykonawca wnosi o uregulowanie kwestii udostępnienia danych osobowych w sposób wzajemny i symetryczny. Oczywiście jest bowiem, że do takiego wzajemnego udostępnienia dojdzie, a w wyniku tego Strony staną się niezależnymi administratorami w/w danych osobowych. Proponujemy, aby przyjęły one następującą formę:

- 1) dodanie w § 18 umowy przed „KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH” Zamawiającego zapisów:
  - a) W celu wykonania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane swoich pracowników i współpracowników zaangażowanych w wykonywanie Umowy w celu umożliwienia utrzymywania bieżącego kontaktu przy wykonywaniu Umowy, a także – w zależności od specyfiki współpracy - umożliwienia dostępu fizycznego do nieruchomości drugiej Strony lub dostępu do systemów teleinformatycznych drugiej Strony.
  - b) W celu zawarcia i wykonywania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane osobowe osób reprezentujących Strony, w tym pełnomocników lub członków organów w celu umożliwienia kontaktu między Stronami jak i weryfikacji umocowania przedstawicieli Stron.
  - c) Wskutek wzajemnego udostępnienia danych osobowych osób wskazanych w a) oraz b) powyżej, Strony stają się niezależnymi administratorami udostępnionych im danych. Każda ze Stron jako administrator udostępnionych jej danych osobowych samodzielnie decyduje o celach i środkach przetwarzania udostępnionych jej danych osobowych, w granicach obowiązującego prawa i ponosi za to odpowiedzialność.
  - d) Strony wzajemnie prześlą swoim pracownikom i współpracownikom treść określonych przez drugą Stronę informacji o danych osobowych dotyczącej pracowników i współpracowników drugiej Strony, przed udostępnieniem ich danych osobowych drugiej Stronie, udokumentują to przekazanie, a także będą przechowywały dokumentację przekazania w sposób zapewniający jej dostępność oraz integralność przez czas trwania Umowy, a także 5 lat dłużej.
- 2) dodanie (na zasadzie wzajemności) analogicznych zapisów dotyczących Klauzuli informacyjnej RODO Wykonawcy w treści umowy bądź w dedykowanym załączniku (stosowną treść klauzuli informacyjnej Wykonawca dostarczy na etapie zawierania umowy).

Czy Zamawiający doprecyzuje zapisy umowy?

**Odpowiedź:**

Zdaniem Zamawiającego zapisy umowy w zakresie przetwarzania danych osobowych są wystarczające i nie wymagają doprecyzowania. Wzór umowy pozostaje bez zmian.

## Pytanie 6.

Czy z uwagi na wymagania Zamawiającego, aby od razu złożyć JEDZ, oraz dokumenty potwierdzające okoliczności wskazane w JEDZ, Zamawiający dla wykazania spełnienia warunków udziału w postępowaniu uzna za wystarczające wypełnienie JEDZ w Cz. IV Sek. alfa (Zaznaczenie, że spełnia warunki udziału w postępowaniu), a w pozostałym zakresie odesłanie do wykazów i dokumentów składanych wraz z wnioskiem?

## Odpowiedź:

Zamawiający dla wykazania spełnienia warunków udziału w postępowaniu uzna za wystarczające wypełnienie JEDZ w Cz. IV Sek. alfa.

Wskutek udzielonych wyjaśnień, Zamawiający zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.), dokonuje następującej zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu jw.:

Dokonuje się zmiany w § 9 SWZ w ten sposób, że otrzymuje on następujące brzmienie:

„ 1. Zgodnie z art. 139 ust. 1 Wykonawca, którego oferta została najwyżej oceniona będzie zobowiązany, na żądanie Zamawiającego, dostarczyć Jednolity europejski dokument zamówienia, zwany dalej JEDZ, wypełniony w zakresie warunków udziału w postępowaniu oraz podstaw wykluczenia wskazanych SWZ. Dokument składany jest w postaci elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym osoby uprawnionej do reprezentowania wykonawcy. Wykonawca wypełnia JEDZ zgodnie z instrukcją wypełniania dokumentu zamieszczoną na stronie Urzędu Zamówień Publicznych pod adresem:

<https://www.uzp.gov.pl/baza-wiedzy/prawo-zamowien-publicznych-regulacje/prawo-krajowe/jednolity-europejski-dokument-zamowienia> oraz wymaganiami niniejszej SWZ.

2. Dokument JEDZ można wypełnić elektronicznie pod adresem:

<https://espd.uzp.gov.pl/filter?lang=pl>

3. Oświadczenie JEDZ stanowi dowód potwierdzający brak podstaw wykluczenia, spełnianie warunków udziału w postępowaniu, odpowiednio na dzień składania ofert, tymczasowo zastępujący wymagane przez Zamawiającego podmiotowe środki dowodowe – w celu potwierdzenia braku podstaw wykluczenia określonych przez Zamawiającego odpowiednio w Części III JEDZ Tabela A, B, C i D, w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu określonych przez Zamawiającego w Części IV sekcję α (alfa).

4. W przypadku wspólnego ubiegania się o zamówienie przez Wykonawców, oświadczenie JEDZ, składa każdy z Wykonawców. Oświadczenia te potwierdzają brak podstaw wykluczenia oraz spełnianie warunków udziału w postępowaniu w zakresie, w jakim każdy z Wykonawców wykazuje spełnianie warunków udziału w postępowaniu.

5. W przypadku polegania na zdolnościach lub sytuacji podmiotów udostępniających zasoby, Wykonawca przedstawia, wraz z oświadczeniem, JEDZ, także oświadczenie podmiotu udostępniającego zasoby, potwierdzające brak podstaw wykluczenia tego podmiotu oraz odpowiednio spełnianie warunków udziału w postępowaniu w zakresie, w jakim Wykonawca powołuje się na jego zasoby.

6. w Części II Sekcji D JEDZ (Informacje dotyczące podwykonawców, na których zdolności Wykonawca nie polega) Wykonawca oświadcza czy zamierza zlecić osobom trzecim podwykonawstwo jakiegokolwiek części zamówienia (w przypadku twierdzącej odpowiedzi podaje ponadto, o ile jest to wiadome, wykaz proponowanych podwykonawców), natomiast Wykonawca nie jest zobowiązany do przedstawienia w odniesieniu do tych podwykonawców odrębnych JEDZ, zawierających informacje wymagane w Części II Sekcja A i B oraz w Części III.

7. Ponadto Wykonawca złoży:

- 1) pełnomocnictwo do reprezentowania Wykonawcy w niniejszym postępowaniu lub do podpisania umowy (o ile nie wynika z dokumentów rejestracyjnych).
- 2) dowód wniesienia wadium. Wysokość wadium została określona w §18.
- 3) Zobowiązanie podmiotu/ów udostępniającego/ących zasoby Wykonawcy do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia lub inny podmiotowy środek dowodowy potwierdzający, że wykonawca realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tego podmiotu/tych podmiotów.”

Powyższe zmiany stają się częścią SWZ wiążącą dla Wykonawcy.

W pozostałym zapisie Specyfikacja Warunków Zamówienia pozostaje niezmienną.

**Burmistrz**

**/-/ Grzegorz Mrowiński**

.....  
(podpis Kierownika Zamawiającego)